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rebbe al pr imo comma dell 'art icolo 56, il 
secondo comma al secondo comma del 57 e 
così il terzo comma al terzo comma del 57. 
Il q u a r t o comma del mio emendamen to 
cor r i sponderebbe al l 'ar t icolo 56; desidererei 
però fosse modif icato in questo senso: « a 
s tabi l i re le norme per la vigilanza locale 
inerent i al bonif icamento e alla colonizza-
zione ». 

I n t a lune locali tà, in fa t t i , po t rebbe es-
sere oppor tuno che il regolamento lasciasse 
la sorveglianza per il bonif icamento e la 
colonizzazione ad a l t r i organi, indipenden-
t emen te dal Corpo Reale delle foreste . 

Quindi, poiché questa è ma te r i a di re-
golamento , desidererei che fosse lasciato 
libero il ministro, nel regolamento, di sta-
bil ire anche che la funzione di sorveglianza 
per il bonif icamento possa essere deman-
d a t a , oltre che al Corpo Reale delle fore-
ste, anche ad a l t r i organi tecnici , che pos-
sono essere più prat ic i , p iù o meno ade-
gua t i a de te rmina te local i tà . 

Quindi il q u a r t o comma sarebbe da mo-
dif icare in ta le senso. 

P R E S I D E N T E . Cioè soppr imendo <- il 
Corpo Reale delle fores te ». 

CANE VARI . T u t t o il resto del mio e-
m e n d a m e n t o cor r i sponderebbe a l l ' a r t icolo 
58. Osservo, però, che si consent i rebbe fin 
d ' o r a al Min'stero di agr ico l tura di avere 
a disposizione una cer ta somma per i pr imi 
a t t i della esecuzione della p resen te legge. 

P R E S I D E N T E . Poiché l ' emendamen to 
proposto da l l 'onorevale Canevar i , come del 
resto egli ha d ich ia ra to , in rea l tà si riferi-
sce non a t u t t i gli ar t icoli dal 53 al 59, ma 
agli ar t icol i 56, 57, 58, 59, sarà oppor tuno 
esaminare p r ima gli ar t icoli 53, 54, 55 e poi 
passare agli ul t imi art icoli con l ' emenda-
men to sos t i tu t ivo del l 'onorevole Canevar i . 

Torno a dar l e t t u r a di quest i articoli . 
Ar t . 53. 

«Le disposizioni della presente le gge s ono 
appl icabi l i ai comprensor i di bonifiche idrau-
liche di p r ima categoria, fino a quando non 
sia s ta to acce r t a to nei modi di legge il com-
p imento delle bonifiche stesse. 

La Commissione cent ra le per la s is tema • 
zione idraul iche fores ta l i e per le bonifiche 
giudicherà se e in quale p a r t e di de t t i com-
prensor i le opere di t ras formazione agrar ia 
possano essere iniziate senza pregiudizio del 
regolare svolgimento delle opere di bonifica 
idraul ica . 

L 'onorevole Giavazzi ne p ropone la sop-
pressione, e così pure l 'onorevole Canevari . 

Onorevole Giavazzi , man t iene la sua pro-
posta ? 

GIAVAZZI . La man tengo . 
P R E S I D E N T E . La Commissione e il Go-

verno l ' a c c e t t a n o ? 
DRAGO, relatore. Accet to . 
B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Ac-

cet to , 
P R E S I D E N T E . Metto ai vot i la propo-

sta del l 'onorevole Giavazzi per la soppres-
sione del l 'ar t icolo 53, a cce t t a t a dalla Com-
missione e dal Governo. 

(È approvata). 

Del l ' a r t i co lo 54 la Commissione man-
t iene so l tan to un capoverso, modif icato co-
me segue : 

« Sarà messa a disposizione della sezione 
di Pa le rmo de l l ' I s t i tu to nazionale della co-
lanizzazione in te rna non meno della metà 
dei fondi stabil i t i dagli art icoli 41, 42, 43 
e 47 ». 

L 'onorevole Giavazzi p ropone anche la 
soppressione del l 'ar t icolo 54. 

DRAGO, relatore. Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
DRAGO, relatore. I n t e n d o fa re una di-

chiarazione personale: che io in Commissione 
sono s ta to contrar io a questa soppressione. 
Quindi non propongo emendament i , perchè 
non posso me t t e rmi in con t ras to con la 
Commissione. 

Non nascondo che speravo che l 'emen-
d a m e n t o fosse p ropos to da qualche collega. 
Così non faccio che s t imolarne l ' a t t i v i t à 
modif ica t iva . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole Aldisio. 

AL DISIO. Coerente a quan to ho soste-
nuto in Commissione, non posso non do-
m a n d a r e che questo art icolo sia m a n t e n u t o . 
La Camera d u r a n t e la lunghissima discus-
sione su questo disegno di legge, ha conve-
nu to che il p roblema del la t i fondo è pro-
blema eminen temente siciliano. D o m a n d o 
quindi che la me tà dei fondi siano accanto-
na t i per la Sicilia. 

C A N E V A R I , Vi daremo t u t t o ! . . . 
P R E S I D E N T E . Scusi, onorevole Aldisio: 

ella e v i d e n t e m e n t e si r iferisce al comma 
m a n t e n u t o dal la Commissione re la t ivo ai 
fondi per la Sicilia. L 'onorevole Drago, in-
vece, p roponeva che fosse m a n t e n u t o t u t t o 
l 'ar t icolo 54, anche nelle p a r t i soppresse 
dalla Commissione. 

A L D I S I O , No. Pe r quel che r igua rda le 
Commissioni regionali , io mi sono opposto 


